

**Совет Безопасности**

Distr.: General
13 June 2024
Russian
Original: English

Письмо Постоянного представителя Российской Федерации при Организации Объединенных Наций от 12 июня 2024 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности

Обращаюсь к вам в связи с совместным письмом постоянных представителей Германии, Соединенного Королевства и Франции при Организации Объединенных Наций от 3 июня 2024 года на имя Генерального секретаря и Председателя Совета Безопасности ([S/2024/429](#)).

Российская Федерация считает вышеупомянутое письмо очередной попыткой этих государств — участников Совместного всеобъемлющего плана действий ввести Совет Безопасности в заблуждение, а также отвлечь внимание от своих собственных многочисленных нарушений резолюции [2231 \(2015\)](#) и переложить ответственность за кризис, связанный с ядерной сделкой, и замедление переговоров по возвращению к ней на Иран. В этой связи мы подтверждаем нашу позицию, изложенную в совместном заявлении от имени Ирана, Китая и моей страны по пункту 6 повестки дня сессии Совета управляющих Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ) «Проверка и мониторинг в Исламской Республике Иран в свете резолюции [2231 \(2015\)](#) Совета Безопасности Организации Объединенных Наций», которое было сделано 4 июня 2024 года.

Мы осуждаем контрпродуктивные действия Германии, Соединенного Королевства и Франции, которые стремятся навязать международному сообществу искаженное представление о Совместном всеобъемлющем плане действий и воспрепятствовать конструктивному сотрудничеству МАГАТЭ с Исламской Республикой Иран. Мы хотели бы обратить ваше внимание на то, что причиной нынешнего непродолжительного замедления диалога с МАГАТЭ стала национальная трагедия, и мы ценим рассудительную позицию руководства Агентства по этому вопросу.

Мы обращаем особое внимание на доклады МАГАТЭ, которые однозначно показывают, что Иран остается наиболее тщательно и досконально проверяемым государством из всех членов Агентства. Общее число проверочных мероприятий в Исламской Республике Иран растет, несмотря на «замораживание» инспекций в рамках Совместного всеобъемлющего плана действий. Реализация совместного заявления Ирана и МАГАТЭ от 4 марта 2023 года также способствует дальнейшему прогрессу в этом процессе.

В то же время западные государства — участники Совместного всеобъемлющего плана действий не только открыто демонстрируют свою



незаинтересованность в возвращении к его осуществлению, но и проводят деструктивную политику и предпринимают шаги, препятствующие нормализации проверочной деятельности МАГАТЭ в Исламской Республике Иран в соответствии с условиями, изложенными в резолюции 2231 (2015). Самым свежим наглядным примером такой вредительской деятельности является выдвижение Францией при поддержке Германии и Соединенного Королевства антииранской резолюции, которую Совет управляющих МАГАТЭ принял 5 июня 2024 года. Результаты голосования по ней явно показывают, что поддержка подобных инициатив неуклонно снижается из-за их провокационного и подрывного характера.

Мы убеждены, что международное сообщество по-прежнему заинтересовано в конструктивном прогрессе на пути к полному выполнению Совместного всеобъемлющего плана действий. Переговоры в венском формате показали, что это возможно, но требует проявления зрелости и политической воли со стороны западных государств — участников Совместного всеобъемлющего плана действий. Вместе с тем у них нет права плодить лживые обвинения в адрес Ирана.

Буду признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Василий **Небензя**
